

# Ленинское знамя

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания  
XXIV,  
№ 49  
(5694)  
10 марта  
1944 года,  
пятница  
Цена 20 к.

Средь Сетево-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

## ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Призыв колхозников артели им. Кирова, Петропавловского района, нашел горячий отклик среди широких масс колхозной деревни: «Вырастить богатый урожай, восстановить былую славу области, как житницы Казахстана!» — вот лозунг, который пишут колхозники на своих знаменах, готовясь к третьему весеннему сезону.

Социалистическое соревнование между районами, колхозами, бригадами, звеньями и между отдельными колхозниками принимает все более широкий размах. Колхозники, партийные, комсомольские и общественные организации Айртауского района вызывают на соревнование колхозников Кокшетауского района.

С большим подъемом колхозники встретили этот вызов. Разработанный под руководством райкома партии и исполкома райсовета социалистический договор, принятый колхозниками, предусматривает важнейшие условия получения высокого урожая и выполнения государственного плана развития животноводства.

В рядах соревнующихся большое место должна занимать молодежь, являющаяся сейчас главной, решающей силой колхозной деревни. Именно на это и направлено публичное сегодня постановление бюро обкома КП(б)К и исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

Постановление бюро обкома и исполкома областного Совета «О развертывании социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи области в период подготовки и проведения весеннего сева в 1944 году» и утвержденные ими условия соревнования представляют собою разветвленную программу действий для всех молодых патриотов колхозной деревни. Необходимо только, чтобы эти важнейшие документы стали достоянием каждого колхозника, каждой девушки. Райкомы КП(б)К и ЛКСМК, первичные партийные и комсомольские организации обязаны развернуть сейчас большую работу среди сельской молодежи по обсуждению постановления бюро обкома и исполкома областного Совета и утвержденным условиям соревнования.

Развертывая социалистическое соревнование среди сельских комсомольцев и молодежи, партийные и комсомольские организации должны решительно пресекать формальный подход к этому делу. Необходимо помнить, что обсудить постановление и условия — это лишь часть дела. Главная задача заключается в том, чтобы на основе этих условий организовать деятельное соревнование молодежи.

Только формальным подходом к социалистическому соревнованию можно объяснить тот факт, что многие соревнующиеся колхозы, совхозы и бригады продолжают отставать в подготовке к весеннему сезону и имеют серьезные недостатки в проведении зимовки скота.

Чтобы добиться успеха, необходимо организовать творческое соревнование, соревнование в действиях, в труде. А это может быть достигнуто лишь при том условии, если партийные и комсомольские организации будут повседневно руководить соревнованием, если коммунисты и комсомольцы станут в авангарде соревнующихся и личным примером трудового героизма будут увлекать за собой колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Важнейшим условием действительного соревнования является взаимопроверка выполнения соревнующимися принятыми социалистическими обязательствами. Взаимопроверка не только двигает соревнование, но является также замечательным методом обмена передового опыта. Необходимо добиться, чтобы проверка выполнения социалистических договоров проводилась не от случая к случаю, а постоянно, систематически.

В этом году рано наступает весна. Уже немалого дней отделяют нас от начала полевных работ. Вот почему вся наша работа по развертыванию социалистического соревнования должна быть направлена прежде всего на быстрое окончание засылки и подготовки семян, ремонт сельскохозяйственных машин, инвентаря и орудий, проведение зимней агротехники, на подготовку живого тягла и успешное завершение зимовки скота.

Быть в рядах соревнующихся и бороться за успешное разрешение этих задач, за высокий урожай, за возвращение нашей

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 7 марта

В течение 7 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Тернопольской области городом и крупной железнодорожной станцией Подволочиск, районным центром Каменец-Подольской области Старая Синява, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе Ридомль, Свинохи, Старый Олексинец, Доброводы, Игровица, Клевановка, Коршиловка, Вербовцы, Большие Пузырки, Грачи, Зелены, Жабче, Самчики, Свиная, Ладыги, Лажавка, Дестеровка, Пасечна, Ивки, Терешполь, Качановка, Скаржинцы, Беспечна и железнодорожные станции Четырвоки, Большие Пузырки, Лажавка. Противник на ряде участков нашего наступления переходил в контратаки крупными силами пехоты и танков, но был отбит, понеся при этом большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения. В течение 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

### Оперативная сводка за 8 марта

В течение 8 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Каменец-Подольской области Черный Остров, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Захаровцы, Грузевича, Большие и Малые Зозулинцы, Терешки, Мазепинцы, Кременчуги, Малий Чернятин, Бутовцы, Капустин, Красноседа, Жеребки, Мелирени, Волосовцы, Пилява, Липановцы, Буглак, Телижинцы, Войтовцы, Сальница, Морозовка, Маркуши. Наши войска вплотную подошли к городу Старо-Константинов и завязали бои на окраинах города.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения. В течение 7 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 93 самолета противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Противник спешно подтянул крупные силы пехоты и танков и предпринимал неоднократные контратаки.

Наши танкисты и пехотинцы опрокинули немецкие войска, стремительным ударом заняли районный центр Каменец-Подольской области Черный Остров и более 100 других населенных пунктов. В бою за Черный Остров разгромлено два полка немецкой пехоты. Захвачено много орудий, минометов, стрелкового вооружения, не считая крупных складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Отступая под ударами советских частей, немцы бросают завязшие в грязи танки, орудия и автомашины. Особенно ожесточенные бои идут в районе города Старо-Константинов, являющегося важнейшей базой войск противника. Немцы любой ценой стремятся удержать в своих руках участок шоссе Шепетовка—Старо-Константинов. Наши войска фланговыми ударами расклин на отдельные части действовавшую здесь группу войск противника и уничтожили ее. Умело маневрируя, советские части с разных направлений подошли к городу Старо-Константинов и завязали бои на окраинах города. В течение дня в этом районе уничтожено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров, 25 танков и самоходных орудий. На другом участке немцы бросили в контратаку около сотни танков. Наши танкисты, артиллеристы и бронебойщики сожгли и подбили 42 немецких танка и обстрелили гитлеровцев.

На Нарском направлении в одном районе крупные силы немецкой пехоты перешли в контратаку. Советские артиллеристы и минометчики открыли шквальный огонь и произвели в рядах противника опустошительные потери. Оставив на поле боя до 900 трупов, немцы в беспорядке отступили. Подбито 3 немецких танка и несколько самоходных орудий.

Наша авиация бомбардировала скопления войск и техники противника и нанесла ему тяжелые потери. В воздушных боях за день сбито 11 немецких самолетов. Кроме того, на двух аэродромах уничтожено 32 самолета противника.

\* Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены четыре тральщика и один сторожевой катер противника.

\* Партизанский отряд, действующий в Крыму, напал на большой обоз противника. В ожесточенной схватке партизаны убили 98 вражеских солдат и офицеров, сопровождавших этот обоз. Захвачено 407 лошадей, 108 повозок с военными грузами и 76 винтовок. Отряд украинских партизан, действующий в прифронтовых районах Каменец-Подольской области, в бою с немецкими оккупантами истребил до роты гитлеровцев и захватил трофеи.

\* Взятые в плен юго-западнее Звенигородки ефрейторы 1 роты 2 танкового полка 16 немецкой танковой дивизии Гергард Линднер и Гергард Дамм рассказали: «В боях восточнее Вышницы наш полк потерял большую часть своей техники. В январе 1 батальон получил новые самоходные пушки, а 3 батальон — новые танки. В конце января нас вместе с другими танковыми частями перебросили в район Заенигородки и поставили задачу — любой ценой пробиться к немецкой группировке войск, окруженной в районе Корсунь-Шевченковский. С первых же дней русские артиллеристы нанесли нам огромные потери. Однако офицеры твердили одно и то же: «Мы должны вытаскивать окруженные дивизии из «котла», чего бы это нам ни стоило». Дело кончилось очень плачевно. Мы потеряли почти все танки, но так и не прорвались к окруженной группировке».

\* Ниже публикуется акт о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Славути, Каменец-Подольской области: «За время оккупации гитлеровские подлые замучили насмерть и расстреляли тысячи мирных жителей города Славути и окрестных сел. Массовые расстрелы происходили в военном городке около водонапорной башни.

В расположенном военном городке немцы устроили центральный горный лагерь и свозили туда арестованных советских граждан и военнопленных Правобережной Украины. Лагерный режим был рассчитан на то, чтобы истребить как можно больше советских людей. На сутки заключенные получали немного суррогатного хлеба и мутную «баланду». Нередко заключенные по 5—6 дней подряд не получали никакого питания. В лагере свирепствовали инфекционные болезни. Больные тифом и дизентерией размещались вместе со здоровыми. Смертность среди заключенных достигала огромных размеров. От голода, болезней и побоев, а также от рук фашистских палачей погибло 12 тысяч советских граждан. Когда части Красной Армии заняли город Славути, в лагере находилось около 800 человек. Больше половины из них не в состоянии были передвигаться. Кроме того, на территории лагеря обнаружены сотни трупов заключенных, умерших голодной смертью».

Акт подписали жители города Славути: врач Войцешук, учительница Высоцкая, работница мясозавода Федорова, слесарь Енин, ксендз Милевский, бывший военнопленный Славутского лагеря Панкин и другие.

„Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадёжным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств“.

(Из приказа товарища Сталина от 23 февраля 1944 года).

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

8 марта в областном драматическом театре состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню. Здесь собрались стахановки заводов и фабрик, женщины-инженеры и техники, бухгалтер и плановики, связисты и учителя.

В президиум избираются секретари областного комитета партии т. т. Колин Пильгук, председатель исполкома облсовета тов. Тюльков, зав. отделом по работе среди женщин ОК КП(б)К т. Шульгинова, стахановки городских предприятий т. т. Попова, Ковзалова, Табельдинова, руководители партийных и советских организаций города.

С огромным воодушевлением встречают присутствующие предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным. Когда провозносится имя вождя, зал оглашается громом аплодисментов. Оркестр исполняет гимн Советского Союза.

С докладом «Советская женщина в Великой Отечественной войне» выступила заведующая школьным отделом областного комитета партии т. Яворская.

—Международный женский день 8 марта, — говорит докладчица, — советские женщины отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. С первых дней войны славы патриотки Родины рука об руку со своими мужьями, отцами и братьями самоотверженно борются с заклятым врагом, показывая образцы мужества и отваги.

Во имя полного и окончательного разгрома фашистов, во имя победы нашей Родины труженицы тыла отдают свои силы, знание и опыт на помощь фронту, на дело победы.

Тов. Яворская приводит многочисленные волнующие примеры героической борьбы женщин нашей страны. Она рассказала о самоотверженном труде славных патриоток нашего города и призвала их отдать все силы делу полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, делу окончательного разгрома врага.

С большим подъемом был принят текст приветственной телеграммы лучшему другу советских женщин, отцу и учителю, великому Сталину.

По окончании торжественного заседания силами артистов облдрамтеатра была показана пьеса «Лодочница».

## Благоустройство города

На днях состоялось собрание работников коммунального хозяйства Петропавловска. С докладом о выполнении определенных коммунального хозяйства областного СНК и ЦК КП(б)К за январь 1944 года выступил председатель полкома горсовета т. Порфирьев.

—Несмотря на трудности военного времени, — говорит докладчик, — органы и предприятия коммунального хозяйства нашего города в 1943 году проделали колоссальную работу по улучшению бытовых условий трудящихся. Но много есть еще недостатков. Планы эксплуатации коммунальных предприятий систематически не выполняются.

Начались прения. Выступающие товарищи отметили неудовлетворительную работу ряда предприятий горкомхоза.

—Водопроект и баня имеют огромное значение, — говорит директор водопровода т. Кудрявцев, — но к сожалению, они работают нерегулярно. В 1943 году был составлен проект новой бани, строительство которой до сих пор еще не начато.

О проделанной работе, о недостатках в работе рассказали начальники монтажной группы электростанции т. Феркель, стахановец строительной конторы т. Гордеев, зам. зав. горкомхозом по жилищным вопросам т. Никонова и другие.

Резкой критике подверг работу отдела городского коммунального хозяйства зам. председателя райкома коммунального хозяйства

## Восстанавливаются школы Белоруссии

В освобожденных районах Белоруссии идет горячая работа по восстановлению школ, изб-читален и дошкольных учреждений.

# ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ, МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ ДЕРЕВНИ!

В обкоме КП(б)К и исполкоме областного Совета

## развертывании социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи области в период подготовки и проведения весеннего сева в 1944 г.

В целях мобилизации комсомольцев и всей сельской молодежи на успешную подготовку и проведение на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки весеннего сева бюро обкома КП(б)К и исполком областного Совета ЛКСМК, РК КП(б)К и ЛКСМК, первичные партийные, комсомольские организации развернуть широкое социалистическое соревнование среди сельской молодежи.

Для стимулирования социалистического соревнования учреждены четыре переходящих Красных знамени обкома партии и облсовета депутатов трудящихся для вручения:

- а) районной комсомольской организации, занявшей первенство в социалистическом соревновании в области;
- б) первичной комсомольской организации колхоза, совхоза, добившейся лучших показателей в производственной работе комсомольцев и молодежи;
- в) комсомольско-молодежной тракторной бригаде, которая добьется наивысших производственных показателей;
- г) комсомольско-молодежному звену высокого урожая, которое при соблюдении всех правил агротехники в сжатые сроки проведет сев.

Бюро обкома и исполком областного Совета утвердили условия соревнования. Для молодых передовиков сельского хозяйства, добившихся в период подготовки и проведения весеннего сева высоких показателей работы, учреждена почетная грамота обкома партии и областного совета. Переходящее знамя обкома КП(б)К и облсовета и почетная грамота присуждается областной комиссией по представлению райкома партии, райсовета депутатов трудящихся ОК и РК ЛКСМК.

Для стимулирования передовиков сельского хозяйства выделен из областного бюджета премиальный денежный фонд в сумме 20 тысяч рублей.

Для руководства ходом социалистического соревнования молодежи и приручения знамен, грамот и премий создана областная комиссия в составе: т. Конин (председатель)—секретарь ОК КП(б)К, тов. Жайсаков (зам. председателя)—секретарь ОК ЛКСМК, т. Скворцов—зам. пред. облсовета, т. Штифанов—начальник облзо, тов. Власин—директор треста зерносовхозов, т. Федотов—зав. сельхозотделом ОК КП(б)К, т. Глушенко—зав. отделом крестьянской молодежи ОК ЛКСМК.

Бюро обкома КП(б)К и исполком областного Совета обязали редакторов областных, районных газет и облрадиокомитет широко освещать ход соревнования сельской молодежи в печати и по радио.

### УСЛОВИЯ

#### ПОЛУЧЕНИЯ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА КП(б)К И ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ, ЗАНЯВШЕЙ ПЕРВЕНСТВО В ОБЛАСТИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Переходящее Красное знамя областного комитета КП(б)К и облсовета депутатов трудящихся присуждается районной комсомольской организации, которая:

- 1. Добьется активного участия в подготовке и проведении весеннего сева не менее 75 процентов комсомольцев района.
- 2. Организует социалистическое соревнование между комсомольскими организациями колхозов, совхозов, МТС, комсомольско-молодежными тракторными бригадами, звеньями высокого урожая и индивидуальное соревнование молодежи и добьется высоких производственных показателей комсомольцев и молодежи на весеннем севе.
- 3. Создаст не менее 2—3 комсомольско-молодежных тракторных бригад МТС и одного звена высокого урожая в каждом колхозе и добьется высоких показателей в их работе.
- 4. Организует культурное обслуживание молодежи и всех колхозников на весенне-полевых работах путем проведения концертов культурными бригадами, чтецких чтений, бесед, обеспечит своевременную доставку в колхозы полевых бригад газет и боевых

При техшколе ст. Петропавловск открываются краткосрочные курсы по подготовке стрелочников, старших кондукторов, весовщиков, кочегаров, проводников пассажирских вагонов. Подготовка проводится для освобожденных районов Запада. Курсанты обеспечиваются стипендией по 200 рублей в месяц. Снабжение по I-й категории рабочих жел. дор. транспорта. Заявления принимаются до 15 марта в техшколе ст. Петропавловск, площадь ЖУ—2, барак № 3. Телефон 130—один звонок.

Учкомбинат инвалидов Отечественной войны при облсовете объявляет набор учащихся с 1 марта по следующему профилю: 1) на двухмесячные курсы счетоводов-бухгалтеров, 2) на 10-месячные курсы самоучек, 3) на 10-месячные курсы бойцов

## УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА ПАРТИИ И ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫМ ЗВЕНОМ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Переходящее Красное знамя обкома КП(б)К и облсовета депутатов трудящихся присуждается комсомольско-молодежному звену высокого урожая, добившемуся:

- 1. Организации социалистического соревнования среди членов звена высокого урожая и с другим звеном своего или соседнего колхоза.
- 2. Проведения снегозадержания на всей закрепленной за звеном полевой площади с толщиной снежного покрова не менее 50 сантиметров.
- 3. Вывозки на свой участок местных удобрений: навоза не менее как на 10 га, золы и куриного помета на 5—6 га.
- 4. Проведения на своем участке предпосевного боронования и культивации.
- 5. Проведения сева за 10 рабочих дней с соблюдением агротехники.
- 6. Обеспечения двукратной прополки зерновых культур и двукратной междурядной обработки пропашных культур.

### УСЛОВИЯ

#### ПОЛУЧЕНИЯ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА КП(б)К И ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВИЧНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ КОЛХОЗА, СОВХОЗА.

Переходящее Красное знамя обкома КП(б)К и облсовета депутатов трудящихся присуждается комсомольской организации, которая:

- 1. Добьется активного участия всех комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза или совхоза на решающих участках производственной работы в подготовке и проведении весеннего сева, окажет практическую помощь правлению колхоза или дирекции совхоза в успешном проведении сева и выполнит задания комсомольцев и молодежи не менее 75 процентов всех весенне-полевых работ.
- 2. Организует комсомольско-молодежное звено высокого урожая и добьется выполнения им весенне-полевых работ с соблюдением всех правил агротехники в сжатые сроки.

### УСЛОВИЯ

#### ПОЛУЧЕНИЯ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА ПАРТИИ И ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ ТРАКТОРНОЙ БРИГАДОЙ

Переходящее Красное знамя обкома КП(б)К и облсовета, депутатов трудящихся присуждается комсомольско-молодежной тракторной бригаде, добившейся:

- 1. Организации социалистического соревнования среди всех членов бригады и соревнования с другой комсомольско-молодежной тракторной бригадой.
- 2. Полного окончания ремонта тракторов и сельхозинвентаря для бригады к 20 марта 1944 года с оценкой не ниже «хорошо».
- 3. Обеспечения всех трактористов бригады полным набором инструмента, необходимым оборудованием: воронками, ведрами, бочками.
- 4. Овладения каждым трактористом до начала сева одной из следующих специальностей: слесаря, медника, кузнеца с таким расчетом, чтобы полевой ремонт тракторов и сельхозинвентаря проводить в бригаде без участия механиков и рабочих МТМ. Содержания тракторов и сельхозинвентаря

При техшколе ст. Петропавловск открываются краткосрочные курсы по подготовке стрелочников, старших кондукторов, весовщиков, кочегаров, проводников пассажирских вагонов. Подготовка проводится для освобожденных районов Запада. Курсанты обеспечиваются стипендией по 200 рублей в месяц. Снабжение по I-й категории рабочих жел. дор. транспорта. Заявления принимаются до 15 марта в техшколе ст. Петропавловск, площадь ЖУ—2, барак № 3. Телефон 130—один звонок.

Учкомбинат инвалидов Отечественной войны при облсовете объявляет набор учащихся с 1 марта по следующему профилю: 1) на двухмесячные курсы счетоводов-бухгалтеров, 2) на 10-месячные курсы самоучек, 3) на 10-месячные курсы бойцов

7. Проведения обмолота без потерь и в установленные сроки.

8. Получения урожая с гектара не менее: зерновых—15 центнеров, картофеля—120 центнеров, подсолнуха—12 центнеров, конопли—8 центнеров, льна—10 центнеров, кок-сагыза—не менее 10 центнеров корневой с гектара двухлетних и 8 центнеров—с гектара однолетних.

9. Проведения агротехучебы среди членов звена.

10. Систематического проведения бесед, чтений газет, регулярной доставки их в звено, выпуска стеновых газет и боевых листков, что должно проводиться агитатором из числа лучших комсомольцев и молодежи звена.

11. Проведения совещаний членов звена в период подготовки и проведения весеннего сева не реже одного раза в десять дней, подводя итоги работы за декаду, добываясь образцового порядка, исполнительности, дисциплины всех членов бригады.

3. Организует культурное обслуживание молодежи и всех колхозников на весеннем севе путем создания культбригады, проведения ею в поле концертов, вечеров самодельности, систематического проведения чтений газет, бесед, выпуска стеновых газет и боевых листков. Организует доски показателей, обеспечит своевременную доставку газет, журналов, художественной литературы. Организует в период сева изучение молодежи в кружках книги товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза и вопросов текущей политики.

4. Развернет социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи и всех колхозников или рабочих совхоза, добьется выполнения дневных заданий каждым комсомольцем и молодым колхозником на 150—200 процентов.

в хорошем состоянии. Организации в бригаде технической учебы трактористов и прицепщиков по вождению трактора.

5. Изучения агротехминимума всеми трактористами и прицепщиками бригады. Проведения посева с соблюдением агроправила.

6. Окончания весеннего сева за 10—12 рабочих дней. Недопущения недоброкачества посева, потеря зерна во время закладки в сеялки и при перевозках.

7. Выработки на 15-силый трактор за период весеннего сева не менее 120 га.

8. Экономии горючего и смазочных материалов каждым трактористом не менее 15 процентов.

9. Организации обслуживания членов бригады газетами, книгами и музыкальными инструментами. Проводящей ежедневную политинформацию, чтецких чтений газет. Выпускающей стеновые газеты, боевые листки и обеспечившей образцовый порядок и дисциплину всех членов бригады.

С 10 марта 1944 г. при дорожной технической школе ст. Петропавловск открываются трехмесячные курсы бухгалтеров. На курсы принимаются лица не моложе 17 лет с образованием не ниже 7 классов.

За период учебы курсанты обеспечиваются стипендией в размере 200 рублей в месяц. Снабжение по I-й категории служащих жел. дор. транспорта. Заявления принимаются в техшколе ст. Петропавловск, площадь ЖУ—2, барак № 3. Телефон 130—один звонок.

Нач. техшколы.

Издательству областных газет «Ленинское знамя» и «Ленин туу» требуются главный бухгалтер, бухгалтер и счетовод-картотечник. Обращаться: ул. Ленина, 12, комната 5.

Петропавловскому госпивзаводу требуются на постоянную работу при производ-

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем фронте действовали разведывательные части. Никаких изменений в линии фронта не произошло.

Вчера тяжелые бомбардировщики, escorted by истребителями, атаковали Тулон, подвергнув бомбардировке доки, торговые суда и склады горючего. Авиация союзников атаковала также ряд других объектов противника.

## РЕЙТЕР О НЕУДАЧЕ АНГЛО-ТУРЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПЕРЕГОВОРОВ

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Каире Мартин пишет, что, как стало известно, 6 марта в обычно заслуживающих доверия каирских кругах, состоявшаяся недавно поездка английской военной миссии в Турцию окончилась неудачей вследствие тех политических настроений, которые господствуют в некоторых турецких кругах. Как сообщают, турки категорически отказались предоставить авиационные базы или вступить в войну прежде, чем в их распоряжение не поступит такое количество материалов, на доставку которых в Турцию потребовались бы месяцы. Как выяснилось, переговоры носили чисто личный характер, но по истечении пяти недель руководители миссии вынуждены были сообщить начальнику турецкого генерального штаба Кязиму Орбай, что они решили немедленно покинуть Турцию.

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Рейтер, в Каире отмечают, что нет никаких признаков, указывающих на возможность возобновления англо-турецких переговоров, если только со стороны турок не будут сделаны предложения удовлетворительного характера. Решение англичан отказаться от переговоров было для турок неожиданным. Как полагают, турки отдавали себе отчет в том, что они требовали больше, нежели были в состоянии получить. Во время переговоров турки настаивали на поставках материалов, предусмотренных в списке, установленном в Адане в тот момент, когда казалась вероятным продвижение немцев к Анатолии и затем к Сирии.

Политические деятели Турции, отмечает корреспондент, хотели добиться получения максимального количества материалов, не связывая Турцию какими бы то ни было обязательствами.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, во второй половине дня 7 марта самолеты экспедиционных военно-воздушных сил союзников совершили налет на военные объекты в Северной Франции.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил тов. Лаврентьева Анатолия Иосифовича Народным Комиссаром Иностранного дела РСФСР.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Козлова Виктора Семеновича Чрезвычайным и Полномочным посланником СССР в Эфиопии.

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ». Начало в 4—6—8—10 ч. Касса с 3-х ч. Дети на вечерние сеансы не допускаются.

Петропавловской базе треста Маслопром требуются на постоянную работу: слесари, жестянщики, лудильщики, токари, по металлу, бухгалтера, бондари, конноводители, сторожа. Зарплата по смете. Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Карагандинская, 27.

Для работы в отъезд требуются: топографы, операторы—лица со средним и незаконченным высшим образованием, и рабочие. Обращаться: г. Петропавловск, улица Некрасова, 18, Нефтегазосемка.

Северо-Казахстанской облконтроре Гос